
Burdur Valiliği koordinesinde ve Lale Vakfı iş birliğiyle 
kentte ilk kez düzenlenecek olan “Burdur Lale Kültür 
Günleri” için hazırlıklar başladı. 23-24 Haziran tarihlerin-
de gerçekleştirilecek etkinlik kapsamında, Burdur’un 
kültürel hafızasında önemli yer tutan lale motifli eserle-
rin gün yüzüne çıkarılması amacıyla özel bir sergi 
oluşturulacak.

Valilik tarafından yapılan çağrıyla vatandaşlardan, 
ailelerinden miras kalan çeyiz sandıklarında, koleksiyonla-
rında veya evlerinde bulunan lale temalı geleneksel ürünleri 
sergiye kazandırmaları istendi. Burdur’un kültürel zenginli-
ğini gelecek nesillere aktarmayı hedefleyen projede eserlerin 
teslim süreci başlarken, lale kültürünü yaşatan tüm vatan-
daşlar etkinliğe katkı sunmaya davet edildi.

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi (MAKÜ) Halk Dansları 
Ekibi, Antalya’da düzenlenen 22. 
Üniversite Sporları Federasyonu Halk 
Dansları Yarışması’nda Türkiye 
şampiyonu olarak önemli bir başarı-
ya daha imza attı. 

Elde ettiği sonuçla üst üste 
dördüncü kez Türkiye şampiyonluğu-
na ulaşan ekip, üniversite tarihindeki 
toplam şampiyonluk sayısını da 
altıya çıkardı.

Sergiledikleri performansla jüri 
üyelerinden tam not alan öğrenciler, 
MAKÜ’yü başarıyla temsil ederek 
Burdur’a büyük gurur yaşattı. 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
tarafından açıklanan 2026 yılı Mayıs 
ayı konut satış verileri, Burdur’daki 
gayrimenkul piyasasının son duru-
munu ortaya koydu. 

Verilere göre kent genelinde 
Mayıs ayında toplam 200 konut satışı 
gerçekleşirken, Batı Akdeniz Bölge-
si’nde konut piyasasının lokomotifi 
yine Antalya oldu.

AK Parti Genel Başkan Yardım-
cısı, Çevre ve Şehircilik Politi-
kaları Başkanı ve İstanbul 
Milletvekili Nilhan Ayan, Bur- 
dur’da teşkilat mensupları ve 
vatandaşlarla bir araya gelerek 
kentte hayata geçirilen yatırım-
lara ilişkin önemli açıklamalar-
da bulundu. AK Parti hükümet-
leri döneminde Burdur’a toplam 
886 milyar 503 milyon liralık 
yatırım kazandırıldığını belirten 
Ayan, halen yaklaşık 8 milyar 
liralık yatırımın da devam 
ettiğini söyledi.

Çevre, şehircilik ve konut 
alanlarında yürütülen projelerin 
Burdur’un geleceğine yön verdi-
ğini ifade eden Ayan, millet 
bahçeleri, TOKİ konutları, kentsel 
dönüşüm çalışmaları ve Salda 
Gölü’nün korunmasına yönelik 
projelerin kararlılıkla sürdürüldü-
ğünü vurguladı. Burdur’un daha 
yaşanabilir, güvenli ve modern bir 
şehir olması için çalışmaların 
aralıksız devam edeceğini belirten 
Ayan, yatırımların vatandaşların 
yaşam kalitesini artırmayı hedef-
lediğini kaydetti.
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“BURDUR’A 886 MİLYAR
LİRALIK DEV YATIRIM”

MİLLETVEKİLİ NİLHAN AYAN BURDUR’DA KONUŞTU:

BURDUR’DA BİR İLK!
LALE KÜLTÜR 

GÜNLERİ BAŞLIYOR

ÜST ÜSTE 4. KEZ 
TÜRKİYE ŞAMPİYONU

OLDULAR

BURDUR'DA PLAJ 
VOLEYBOLU 
TURNUVASI

"VoVolley CUP" 
BAŞLIYOR!

YKS ÖNCESİNDE
 PSİKOLOJİK DAYANIKLILIK

BAŞARIYI DESTEKLİYOR
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Matematik Sadece Ders Değilmiş! 
Liselilerden Dikkat Çeken Sunumlar
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MAKÜ DİŞ 
HEKİMLİĞİ 
FAKÜLTESİ

İLK 
MEZUNLARINI

VERDİ

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniver-
sitesi Diş Hekimliği Fakültesi ilk 
mezunlarını törenle uğurladı. 

Öğrenciler, hem akademik hem 
de insani değerlerle donanarak 

meslek hayatlarına ilk adımı attılar.
Burdur Mehmet Akif Ersoy 

Üniversitesi (MAKÜ) Diş Hekimliği 
Fakültesi, beş yıllık eğitimlerini 
başarıyla tamamlayan ilk mezunları-
nı mezuniyet töreniyle uğurladı. 
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KEMAL MUZAFFER UYSAL’DAN BÜYÜK GURUR

   

   



■ HABER MERKEZİ

Burdur merkezde iki aracın kavşakta 
çarpışması sonucu meydana gelen trafik 
kazasında 1 kişi yaralandı. Otomobil 
içerisinde sıkışan sürücü, itfaiye ekipleri-
nin zamanla yarıştığı operasyonla 
kurtarılarak hastaneye kaldırıldı.

Kaza, Burdur kent merkezi Bülent 
Ecevit Bulvarı üzerinde bulunan Vali 
Konağı Kavşağı'nda meydana geldi. 
Edinilen bilgilere göre, dün akşam üzeri 
saat 19.00 sıralarında aynı istikamette 
seyir halinde olan M.Ö. idaresindeki 15 
PY 381 plakalı otomobil ile M.S.İ. 
yönetimindeki 06 CIU 390 plakalı hafif 
ticari araç çarpıştı. Çarpışmanın şiddetiy-
le savrulan otomobilde büyük çapta 
maddi hasar meydana geldi.

Sürücü Araçta 
Sıkıştı

Kazayı gören 
diğer sürücülerin 
ve çevredeki 
vatandaşların 
durumu 112 Acil 
Çağrı Merkezi'ne 
bildirmesi üzerine 
olay yerine hızla 
sağlık, polis ve 
itfaiye ekipleri 
sevk edildi. Olay 
yerine gelen 

ekipler,  15 PY 381 plakalı otomobilin 
sürücüsü M.Ö.'nün darbe alan araç 
içerisinde sıkıştığını tespit etti.

İtfaiyenin Müdahalesiyle Kurtarıldı
Burdur Belediyesi İtfaiye ekiplerinin 

titiz ve hızlı çalışması neticesinde, yaralı 
sürücü M.Ö. sıkıştığı yerden çıkarılarak 
sağlık ekiplerine teslim edildi. Olay 
yerinde ilk müdahalesi yapılan yaralı 
sürücü, ambulansla ivedilikle Burdur 
Devlet Hastanesi’ne kaldırılarak tedavi 
altına alındı.

Hastahaneden alınan ilk bilgilere 
göre, kazayı atlatan sürücü M.Ö.'nün 
genel sağlık durumunun iyi olduğu 
öğrenildi. Polis ekipleri kazayla ilgili 
tahkikat başlattı.
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Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü: 
Kürşat TUNCEL

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR

Tel & Fax: 233 38 93

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

  Fiyatı: 7 TL.

Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 

e-posta:  info@burduryenigun.com

Süreli Yerel Yayın

Abone: 1 Yıllık 4.000 TL.

İlgilenenlerin bilecekleri gibi, Türkiye’de haziran 
ayının 3. haftası ‘’Babalar Günü’’ olarak kutlanıyor ve bu 
yıl da bugün 21 Haziran Pazar gününe isâbet ediyor. O ne- 
denle, ben ‘övünmek gibi olmasın ama’ demeyecek, biraz 
övünecek ve her yıl olduğu gibi, bu pazar günü kutlana-
cak olan “Babalar Günü”nün de en mutlu, en kutlu, en 
umutlu ve en bahtiyar babalarından biri ben olacağım 
inşaAllah…’ diyeceğim! Nedenine, niçinine ve nasılına ge- 
lince, onu da aşağıda açıklamaya çalışacağım: 

Şöyle ki; Cenab-ı Hakk beni birbirinden yakışıklı ve 
güzel ahlâklı, birbirinden değerli, vefalı, akıllı ve biri kız 6 
torun dedesi yapmadan önce, biri ikiz 3 erkek evlât babası 
yaptı elhamdülillah… Ve evlatlarım da, torunlarım da beni 
bugüne kadar hiç üzmedikleri, kırmadıkları, saygısızlık ve 
sevgisizlik yapmadıkları gibi, her zaman ve her hâlükârda, 
ama bilhassa bundan 1,5 yıl kadar önce İstanbul’daki özel 
ve ünlü bir hastane de geçirdiğim kalp ameliyatım önce-
sinde, esnasında ve sonrasında ‘benim için’ hem keseleri-
nin ağızlarını açtılar hem de âdetâ kendilerini parçaladılar! 
O nedenle, ben de onların yüzlerine karşı yaptığım dua ve 
teşekkürler ayrı, gıyaplarında, ‘onların evlâtları da anaları-
na, babalarına, torunlarına, ninelerine, dedelerine ve kar- 
deşlerine, hattâ uzak yakın akrabalarına aynı şekilde dav- 
ransınlar ve kollayıp gözetsinler inşaAllah’ diye dua ettim, 

niyazda bulundum ve buna devam da ediyorum elhamdülillah... 
Ve bu arada bir parantez açarak, ‘58 yaşında ve sapasağlam 

iken rahmeti Rahman’a uğurlanan babamı, ‘uğurlanan’ diyorum. 
Çünkü, zerre kadar kalbini kırmadığım canım babam, sabah na- 
mazı için kalktığı köydeki evimizin ikinci katından ve merdiven 
boşluğundan düşmesi ile birlikte beyin kanaması sonucunda vefat 
etmiş ve ben o sırada asker olduğum için, vefatını 4,5 ay sonra 
öğrenebildim. Yani, ben babalar babası, adamın hası, mahallemi-
zin, köyümüzün, hattâ çevre köylerimizin Durmuş Hocası, dolayı-
sıyla da yer de değil nurda yatası ve Peygamber Efendimizin kom- 
şusu olası babamın cenazesinin defni esnasında yanında buluna-
madım maalesef. Bu da benim için ayrı bir üzüntü nedeni oldu ve 
olmaya da devam ediyor! 

EVLÂTLAR ‘KAÇ YAŞINDA OLURLARSA OLSUNLAR’
ANA-BABALARININ YANINDA HEP ÇOCUKTURLAR

Meselâ; her ananın babanın yanında olduğu gibi, Mevlâ’ya 
emanet, bizim evlatlarımız da bizim yanımızda hep çocuklar, hattâ 
bebek kadar küçükler, tatlılar, sevimliler ve hep öyle de kalacaklar 
inşaAllah!

Demem o ki, bir evlât kaç yaşına girerse girsin, babasının-ana-
sının, ninesinin dedesinin gözünde gönlünde hep çocuk, hattâ 
bebektir! Ve ebeveynler bebekleri için ne kadar üzülür veya 
sevinirlerse, torun sahibi olmuş, yani asıl yaşı ilerlemiş evlâtları için 
de aynı duyguyu yaşar, aynı şeyleri hissederler…

ETME BULMA DÜNYASINA DİKKÂT(!) 
‘Baba ve Babalar Günü’ deyince, ben yaşanmış iki ibretlik 

hikâyeyi köşeme konu yapmadan edemiyorum: 
Birinci hikâye şöyle; bir gün bir evlât evlerinin köşesinde ba- 

basını kıyasıya döver ve dayaktan canı yanan baba ağlayıp sızla- 
ması gerekirken garip garip güler, acı acı gülümser! Durumu gören 
komşuları ve yoldan geçmekte olan insanlar durumu merak 
ederek, babaya bunun nedenini, niçinini sorarlar! O baba da ‘şu 
feleğin işine ve kaderin garip cilvesine veya tecellisine bakın ki, bir 
zamanlar aynı yerde ve aynı şekilde ben de babamı dövmüştüm!..’ 
diyerek hayı�anır ve geçte olsa ‘dünyanın etme bulma dünyası’ 
olduğunu öğrenir! (O nedenle biz geç kalanlardan olmayalım..!)    

İkinci yaşanmış ve bizzat şahit olduğum hikâyeye de şöyle:
Bundan 25-26 yıl kadar önce ve gece vakti, polis telsizlerin-

den ‘bir lokalde baba-oğul kavgası olduğu şeklinde anons yapıldı. Ve 

biz iki gazeteci arkadaş doğruca o lokale gittik. Ve gittik gördük ki, bir 
baba taburenin üzerine dizlerini kıvırarak oturmuş hem dizlerini 
dövüyor hem de ‘Bilmem neyin çocuğu! Ben seninle oturup içki içtim, 
kumar oynadım! Yani ben sana babalık değil, arkadaşlık ettim! Ama 
sen bunun bile hatırını saymadın ve beni öldüresiye dövdün!..’ diye 
ağlıyor-sızlıyor ve hayı�anıyordu! Ben de yanımdaki gazeteci 
arkadaşım Ali’ye, ‘’Hadi gidelim Ali’ciğim. Bu adam evladına ba- 
balık yerine barmenlik ya da kadeh ve kumar arkadaşlığı yap- 
mış… Oğlu da babasını değil, barmenini-kadeh ve kumar arka- 
daşını dövmüş!’’ dedim ve arkadaşımla birlikte oradan ayrıldım!

Velhâsıl-ı kelâm, hülâsâ-i netice; mârifet ana baba olmakta, 
yani doğurmak ya da doğurtmakta değil, iyi ana baba, hayırlı ebe- 
veyn olmakta! Yani, bir babanın önce kendisi helâl kazanç elde 
etmesi, sonra çocuklarına helâl yedirip helâl içirmesi ve helâl giy- 
dirmesi, artı helâl işlerde >haramı olmayan mekân ve zamanlar-
da< çalıştırması, dolayısıyla da hayırlı evlât yetiştirmeye çalışması 
gerekir!’ O nedenle, ben ‘Cenab-ı Hakk herkesi hem iyi ana baba 
yapsın hem hayırlı evlât versin hem de hayırlı evlâtlar yetiştirmeyi 
nasip ve müyesser eylesin!’ diyor, bu vesileyle hak eden tüm babala-
rın günlerini kutluyor, herkese ‘baba’ saygılar sunuyorum.  

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

Türkiye İstatis-
tik Kurumu 
(TÜİK) tarafın-
dan paylaşılan 
konut satış 
istatistiklerine 
göre, 2026 yılı 
Mayıs ayında 
ülke genelinde 
ve Batı Akdeniz 
bölgesinde 
gayrimenkul 
piyasasının 
güncel hareket-
liliği rakamlara 
yansıdı. Açıklanan verilerde 
Burdur, Isparta ve Antalya’daki 
konut satış sayıları netleşti.

Ülke genelinde konut 
piyasasındaki talep dengesini 
ortaya koyan verilere göre, 
Türkiye genelinde Mayıs ayında 
ilk el konut satışları 30 bin 196 
olarak kayıtlara geçerken; ikinci 
el konut satışları ise 63 bin 137 
olarak gerçekleşti.

Bölgesel bazda incelendiğin-
de ise Antalya, Isparta ve Burdur 
illerini kapsayan Batı Akdeniz 

bölgesinde satış lokomotifini her 
dönem olduğu gibi yine Antalya 
sırtladı.

Burdur’da Mayıs Ayında 
200 Konut Satıldı

TÜİK’in güncel verilerine 
göre, Burdur genelinde gayri-
menkul hareketliliği durağan 
seyrini korudu. Kentte 2026 yılı 
Mayıs ayı içerisinde toplam 200 
konut el değiştirerek sahiplerini 
buldu.
Komşu İllerde Son Durum: 

Isparta ve 
Antalya 
Rakamları

Burdur’un 
komşu illerindeki 
Mayıs ayı konut 
satış istatistikleri 
ise şu şekilde 
şekillendi:

Isparta: 
Güller diyarında 
2026 yılı Mayıs 
ayında toplam 
404 konut satışı 
gerçekleştirildi.

Antalya: Bölgenin turizm ve 
ticaret merkezi olan Antalya’da 
ise konut piyasası hareketliliğini 
koruyarak 2026 yılı Mayıs ayında 
toplam 4 bin 586 konut satış 
rakamına ulaştı.

Sektör temsilcileri, kredi 
musluklarındaki mevcut durum 
ve genel ekonomik program 
doğrultusunda şekillenen konut 
piyasasının, önümüzdeki yaz 
aylarında gurbetçi ve yerel 
alıcıların hamleleriyle nasıl bir 
yön izleyeceğini yakından takip 
ediyor.

Burdur-Antalya karayolu Kurna 
Rampası mevkiinde, yağışın ardın-
dan kayganlaşan yolda otomobil ile 
mehteran takımını taşıyan otobüsün 
çarpışması sonucu trafik kazası 
meydana geldi. Maddi hasarla 
atlatılan kaza, bölgede kısa süreli 
korku ve endişeye neden oldu.

Edinilen bilgilere göre kaza, dün 
aniden bastıran yağışın yol yüzeyini 
kayganlaştırdığı Kurna Rampası 
bölgesinde meydana geldi. Sürücüle-
rinin dikkatsizliği ve yol şartlarının 
elverişsizliği sonucu, seyir halindeki 

bir otomobil ile içerisinde mehteran 
takımı üyelerini taşıyan yolcu otobüsü 
çarpıştı. Çarpışmanın etkisiyle her iki 
araçta da ciddi maddi hasar oluştu.

Yaralanan Olmaması
Teselli Kaynağı Oldu

Kazayı gören karayolundaki 
diğer sürücüler ve çevredeki vatan-
daşlar büyük panik yaşadı. Olay 
yerine intikal eden ekiplerin yaptığı 
ilk incelemelerde, şans eseri kazada 
ölen ya da yaralanan kimsenin 
olmadığı belirlendi. Mehteran takımı 
üyelerinin ve otomobil sürücüsünün 

yara almadan atlattığı kaza, çevrede-
kilere derin bir nefes aldırdı.

Trafik Normale Döndü
Kaza nedeniyle Burdur-Antalya 

karayolunun ilgili şeridinde kısa 
süreli araç kuyrukları ve trafik 
yoğunluğu oluştu. Bölgeye sevk 
edilen polis ekiplerinin çevre güvenli-
ğini alması ve kazaya karışan araçla-
rın çekici vasıtasıyla yoldan kaldırıl-
masının ardından trafik akışı yeniden 
normale döndü. Yetkililer, olayla ilgili 
tahkikat ve inceleme başlattı.

 BENDENİZ ‘HER YIL OLDUĞU GİBİ’
 BU YILKİ ‘BABALAR GÜNÜ’NÜN DE

EN MUTLU BABALARINDAN BİRİYİM

BİR EBEVEYNİN EVLÂDINA EN BÜYÜK 
MÎRASI GÜZEL AHLÂKTIR…

HİÇBİR ÇOCUK BABASININ HAKKINI TAM
OLARAK ÖDEYEMEZ. ANCAK BABASI BİRİNİN
KÖLESİ OLUR DA O DA ONU SATIN ALIP AZAT

ETMİŞ OLURSA BELKİ…
ANA BABASININ İHTİYARLIK ZAMANLARINDA

ONLARDAN BİRİNE VEYA HER İKİSİNE YETİŞİP DE
(LÂYIK OLDUKLARI HÜRMETİ GÖSTERMEDİĞİ İÇİN)

CENNETE GİREMEYEN (hak edemeyen) KİMSENİN BURNU 
YERLERDE SÜRÜNSÜN!’ BUYURMUŞ VE

BUNU ÜÇ KERE TEKRARLAMIŞ…
CİHADA İZİN İSTEMEK İÇİN GELEN BİRİNE DE RESULÜLLAH

‘ANNEN BABAN SAĞ MI?’ DİYE SORMUŞ. ‘EVET’ CEVABINI
ALINCA DA ‘O HALDE GİT, ONLAR İÇİN ÇALIŞ’ BUYURMUŞ!

3 ayrı Hadis-i Şerif 

BURDUR'DA 
KURNA 

YOKUŞUNDA 
KORKUTAN KAZA
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■ HABER MERKEZİ■ MAKÜ BASIN

Ercan Akın Fen Lisesi, Türkiye 
Yüzyılı Maarif Modeli kapsamında 
matematik alanında önemli bir ilke 
imza attı. Burdur’da ilk kez düzenle-
nen GUMAS 2026 Günlük Hayatta 
Matematik Liseler Arası Öğrenci 
Sempozyumu, farklı liselerden 
öğrencileri bilim ve matematik çatısı 
altında bir araya getirerek eğitim 
camiasında büyük ilgi gördü.

Ercan Akın Fen Lisesi, Türkiye 
Yüzyılı Maarif Modeli kapsamında 
matematik alanında önemli bir 
organizasyona imza attı. Burdur'da 
ilk kez il bazında gerçekleştirilen 
GUMAS 2026 Günlük Hayatta 
Matematik Liseler Arası Öğrenci 
Sempozyumu, farklı liselerden 
öğrencileri matematik ekseninde bir 
araya getirdi.

Sempozyumda öğrenciler, mate- 
matiğin günlük yaşamdan teknolojiye, 
ekonomiden mühendisliğe kadar uza- 
nan kullanım alanlarını ele alan çalış- 
malarını sözlü sunum ve poster sunu- 
mu şeklinde katılımcılarla paylaştı. 
Bilimsel araştırma kültürünü geliştir-
meyi amaçlayan etkinlikte öğrenciler, 
hazırladıkları projeleri akademisyen-
ler, öğretmenler ve öğrenciler önünde 
sunma fırsatı buldu.

Etkinlik kapsamında Ercan Akın 
Fen Lisesi Matematik Zümresi ve 
öğrencileri tarafından hazırlanan 
“Analitik Bakış” isimli kitabın 
tanıtımı da gerçekleştirildi. Kitap, 
öğrencilerin matematiğe farklı 

açılardan bakabilmelerini teşvik eden 
çalışmalarıyla katılımcıların beğenisi-
ni kazandı.

Sempozyuma; İlimiz Merkez 
Ortaöğretim düzeyinde ki öğrenciler 
ve danışman öğretmenlerimiz 
katılarak sunumlarını gerçekleştirdi.

Etkinliğe ayrıca Burdur Mehmet 
Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) 
Matematik Bölümü öğretim eleman-
ları da katılarak öğrencilere akademik 
destek verdi. Üniversite ve lise iş 
birliğinin güzel bir örneği olan 
sempozyum, öğrencilerin bilimsel 
araştırma süreçlerini yakından 
tanımalarına ve akademik çevrelerle 
buluşmalarına imkân sağladı.

Türkiye Yüzyılı Maarif Mode-
li'nin temel hedefleri arasında yer 
alan araştıran, sorgulayan, üreten ve 
öğrendiklerini hayatla ilişkilendirebi-
len bireylerin yetiştirilmesine katkı 
sunan sempozyum, öğrencilerin 
akademik ve sosyal gelişimlerine 
önemli katkılar sağladı.

Eğitimde yenilikçi çalışmalarıyla 
dikkat çeken Ercan Akın Fen Lisesi, 
bu organizasyonla yalnızca 
Burdur'da değil, matematik eğitimi 
alanında da örnek gösterilebilecek bir 
etkinliğe öncülük ederek eğitim 
camiasından takdir topladı. Öğrenci-
lerin yoğun katı- lımıyla gerçekleştiri-
len GUMAS 2026, matematiğin 
hayatın her alanındaki yerini ortaya 
koyarken, bilimsel düşünce kültürü-
nün yaygınlaşmasına da katkı sundu.

Gazi İlkokulu ve Alpaslan Alican 
Bilim Sanat Merkezi öğrencisi 
Kemal Muzaffer Uysal, hazırladığı 
proje ile Türkiye'nin en büyük 
teknoloji festivali TEKNOFEST 
2026'da büyük bir başarıya imza 
attı. Genç yetenek, İnsanlık Yararına 
Teknolojiler Yarışması Sağlıklı 
Yaşam kategorisinde geliştirdiği 
"SPORATÖR: Kodla, Oyna, Sağlıklı 
Kal!" projesi ile ön değerlendirme 
aşamasını başarıyla geçerek yarı 
finale yükseldi.

Tamamen yerli ve milli ürünler 
kullanılarak tasarladığı proje, 

yenilikçi bir giyilebilir teknoloji 
ürünü olarak dikkat çekiyor. Çocuk-
ların kendi cihazlarını programlaya-
rak temel kodlama mantığını da 
öğrenebileceği bu sistem, sporu ve 
teknolojiyi eğlenceli şekilde bir araya 
getirmeyi hedefliyor.

Ön değerlendirme aşamasını 
başarıyla geride bırakarak ilimizi 
gururlandıran öğrencimiz Kemal 
Muzaffer Uysal, şimdi projesinin 
donanım prototipini tamamlayıp jüri 
karşısına çıkacağı yarı final sunumla-
rı için hazırlıklarına hız kesmeden 
devam ediyor.

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi Diş Hekimliği 
Fakültesi ilk mezunlarını 
törenle uğurladı. Öğrenciler, 
hem akademik hem de insani 
değerlerle donanarak meslek 
hayatlarına ilk adımı attılar.

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi (MAKÜ) Diş 
Hekimliği Fakültesi, beş yıllık 
eğitimlerini başarıyla tamamla-
yan ilk mezunlarını mezuniyet 
töreniyle uğurladı. Törene, 
Rektör Prof. Dr. Hüseyin 
Dalgar, Rektör Yardımcıları 
Prof. Dr. Ömer Tekşen, Prof. Dr. 
Oğuz Gürsoy, fakülte öğretim 
üyeleri, mezun diş hekimleri ve 
aileleri katıldı.

Dönem birincisi Dt. Emir-
han Kanlıada’nın konuşması ile 
başlayan törende Kanlıada 
duygusal bir konuşma yaptı. 
Kanlıada konuşmasında 
MAKÜ’nün kendilerine yalnız-
ca akademik bilgi değil, aynı 
zamanda insani değerleri de 
kazandırdığını vurguladı. 
Fakültenin ilk mezunları olarak, 
teorik bilgiyi pratikle harmanla-
yarak, kendilerine güvenle bir 
adım attıklarını söyledi. 
Burdur’un sakin ve samimi 

ortamının, kendilerini her 
zaman evlerinde hissettirdiğini 
belirtti. Ailesine de özel bir 
teşekkür sunan Kanlıada, 
onların fedakârlık ve desteği 
olmadan bu başarıya ulaşmala-
rının imkânsız olduğunu ifade 
etti.

Diş Hekimliği Fakültesi 
Dekanı Prof. Dr. Ali Alp 
Sağlam, fakültenin ilk kuruldu-
ğu günlerden bugüne yaşadık-
ları zorlukları aktardı. Fakülte-
nin kaba inşaat halinde olduğu 
günlerde, öğrencilerin kararlılı-
ğı sayesinde her engelin aşıldı-
ğını anlattı. Fakültenin, teknolo-
jik cihazlarla donatıldığını, 
öğretim üyesi kadrosunun 
güçlendiğini ve uluslararası 
araştırmalarda da hızla yüksel-
diklerini belirtti. Sağlam, 
öğrencilerin hem teorik hem 
pratik açıdan mükemmel bir 
eğitim aldığını ve bundan sonra 
da topluma yararlı bireyler 
olarak meslek hayatlarına 
atılacaklarını söyledi.

Daha sonra Diş Hekimliği 
Fakültesi’nin 5 yılı nasıl geçirdi-
ğini anlatan slayt gösterisi 
gerçekleştirildi.

Rektör Prof. Dr. Hüseyin 
Dalgar da, fakültenin ilk 

adımlarında yaşanan sıkıntılara 
rağmen, uygulamalı eğitime 
verdikleri önemle, öğrencilerin 
yoğun pratikle mezun oldukla-
rını vurguladı. Rektör Dalgar, 
fakültenin gelecekte Türkiye'nin 
diş hekimliği alanında öncü 
fakültelerinden biri olacağını 
vurguladı. Uluslararası alanda 
tanınırlığı artırmayı hedefledik-
lerini, genç ve dinamik akade-
mik kadronun bu vizyonla 
donanımlı bir şekilde çalıştığını 
söyledi. Bu sayede, fakültenin 
hem ülke çapında hem de 
global ölçekte saygın bir 
konuma ulaşacağı inancını dile 
getirdi.

Konuşmaların ardından, 
Rektör Prof. Dr. Hüseyin 
Dalgar, Rektör Yardımcıları ve 
fakülte hocaları tarafından 
cübbeleri giydirilen diş hekim-
leri temsili diplomalarını 
aldılar.

Ardından, Dekan Prof. Dr. 
Ali Alp Sağlam’ın önderliğinde, 
mezun diş hekimleri hep bir 
ağızdan Hipokrat Yemini’ni 
okuyarak meslek ahdini gerçek-
leştirdiler. Tören, mezunların 
keplerini coşkuyla havaya 
fırlatmasıyla sona erdi.

MAKÜ DİŞ HEKİMLİĞİ FAKÜLTESİ
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Matematik Sadece Ders Değilmiş! 
Liselilerden Dikkat Çeken Sunumlar

EĞİTİM

Gazi İlkokulu ve Alpas-
lan Alican Bilim ve 
Sanat Merkezi öğrenci-
si Kemal Muzaffer 
Uysal, geliştirdiği 
yenilikçi projesiyle 
Türkiye'nin en prestijli 
teknoloji organizasyon-
larından biri olan 
TEKNOFEST 2026'da 
önemli bir başarı elde 
etti. İnsanlık Yararına 
Teknolojiler Yarışması 
Sağlıklı Yaşam katego-
risinde yarışan genç 
mucit, "SPORATÖR: 
Kodla, Oyna, Sağlıklı 
Kal!" adlı projesiyle ön 
değerlendirme aşama-
sını başarıyla geçerek 
yarı finale yükselme 
başarısı gösterdi.

İLK MEZUNLARINI VERDİ
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TYT, AYT ve YDT oturumların-
dan oluşan YKS 2026 20-21 
Haziran tarihlerinde gerçekle-
şecek. ÖSYM tarafından 
düzenlenen sınava bu yıl 
yaklaşık 2 buçuk milyon 
adayın katılması bekleniyor. 
Yıllar süren hazırlıkların 
ardından adayların sınav stresi 
artarken uzmanlar YKS sınavı-
na katılacaklara kritik tavsiye-
lerde bulunuyor. İşte üniversi-
te sınavını daha rahat geçirmek 
için yapılması gerekenler…

İyi bir üniversitenin yolunu 
açan ve yıllar boyunca süren 
hazırlıklara neden olan YKS 
sınavına artık günler kaldı. 
Adaylar son hazırlıklarını 
tamamlarken uzmanlar da bu 
sürecin daha rahat atlatılabilme-
si için yapılacakları sıralamaya 
başladı. Bu uyarılar kapsamında 
ise sınavın bir kader anı gibi 
görülmemesi, duyguların ifade 
edilmesi ve günlük rutinlerden 
uzaklaşılmaması gibi detaylar 
bulunuyor. İşte her YKS adayı-
nın bilmesi gereken uyarılar…

BU SINAVI BİR ÖLÜM 
KALIM MESELESİNE 
DÖNÜŞTÜRMEKTEN 
KAÇININ

Sınavın bir "kader anı" 
olarak görülmesi stresi artıran 
en önemli etkenlerin başında 
gelmektedir. Ailelerin, çocukla-
rının sınav başarısını kendi 
ebeveynlik performanslarının 
bir karnesi olarak görmesi sık 
yapılan bir hatadır. Bu durum 
hem ebeveynin kaygısını artırır 
hem de gencin sırtına taşıyama-
yacağı bir yük bindirir. Beklenti-
lerin; çocuğun önceki akademik 
geçmişi, ilgi alanları ve mevcut 
koşullarıyla uyumlu, esnek ve 
gerçekçi olması iç motivasyonu 
destekler. Sınav öncesi çocuğa 
‘zaman zaman zorlandın, 
zaman zaman çok çalıştın. 
Eksiklerin olsa bile bu süreci 
bugüne kadar getirdin. Bizim 
için bu çaban ve emeğin her 
şeyden daha değerli’ demek en 
güçlü psikolojik kalkan olacaktır.

DUYGULARINIZI İFADE 
ETMEKTEN ÇEKİNMEYİN

Ergenlik döneminde 
gençlerin kaygılarını, korkuları-
nı veya tükenmişliklerini 

kelimelere dökmesi zordur. Ev 
içinde yargıdan uzak, duyguların 
rahatça konuşulabildiği bir 
atmosfer yaratmak çok değerlidir. 
Gencin "Çok yoruldum, çalışmak 
istemiyorum" serzenişine "Tem-
bellik yapma, az kaldı" demek 
yerine, onun bu duygusunu 
merak eden ve anlamaya çalışan 
bir yaklaşım sergilenmelidir. 
Aileler kendi kaygılarını fark 
etmeli ve bu yükü çocuğa yansıt-

mak yerine, gerekirse bir uzman-
dan destek almalıdır.

UYGU VE GÜNLÜK RUTİNLE-
RİNİZDEN UZAKLAŞMAYIN

Sınav döneminde ailenin en 
somut rolü; düzenli uyku, 
dengeli beslenme ve huzurlu bir 
çalışma ortamı sağlamaktır. 
Ders dışı tüm sosyal ve keyifli 
aktiviteleri kısıtlanan, sürekli 
olumsuz eleştiriye maruz kalan 
bir gencin tükenmişlik riski 
artar. Sınav haftasında ev içi 
gürültüyü azaltmak, gencin 
günlük ritmine saygı duymak 
ve kısa molalarla deşarj olması-
na izin vermek performansı 
doğrudan olumlu etkiler.

SINAVI TEK ŞANS OLARAK 
GÖRMEYİN

Araştırmalar, sınavı "geri 
dönüşü olmayan tek şans" 
olarak gören öğrencilerin stres 
seviyelerinin çok daha yüksek 
olduğunu gösteriyor. Eğitim ve 
kariyer hayatının; yatay geçişler, 
ikinci tercihler, tekrar deneme 
şansı veya farklı kariyer rotaları 
gibi pek çok alternatif barındır-
dığı evde açıkça konuşulmalıdır. 
Bu durum sınavı önemsizleştir-
mek değil; "Bu sınav önemli bir 
adım ama senin değerini 

belirleyen tek ölçüt değil" 
mesajını vermektir.

HEM BEDEN HEM DE NEFE-
SİNİZİ SAKİNLEŞTİRİN

Stres zihinde başlasa da 
bedende yaşanır. Kalp çarpıntı-
sı, nefes darlığı gibi fizyolojik 
belirtileri yatıştırmak için basit 
nefes egzersizleri ve kas gevşet-
me teknikleri hayat kurtarıcıdır. 
Bu tekniklerin sadece sınav günü 

değil, öncesinde deneme sınavla-
rında da prova edilmesi beynin 
bu beceriyi otomatikleştirmesini 
sağlar. Böylece gerçek sınav 
anında panik dalgası çok daha 
hızlı kontrol altına alınabilir.

SINAVI TEHDİT DEĞİL 
PERFORMANS ALANI 
OLARAK GÖRÜN

"Ya kazanamazsam?" 
düşüncesi öğrenciyi kontrol 
edemediği bir alana sürükler. 
Stres yönetiminin temel kuralı, 
kontrolünüz altındaki alanlara 
odaklanmaktır. Sınav gününe 
dair "ya başaramazsam" senar-
yoları kurmak yerine; bugün 
kaç soru çözüleceği, hangi 
konunun tekrar edileceği gibi 
somut hedeflere odaklanmak 
kaygıyı dengeler. Gencin kendi 
iç konuşmasında "Başaramam" 
yerine "Daha önce de zorlu 
konuları aştım, elimden geleni 
yapıyorum" diyebilmesi, sınavı 
bir tehdit değil, bir performans 
alanı olarak görmesini sağlar.

SINAV GÜNÜ İÇİN KÜÇÜK 
HAZIRLIKLAR YAPIN

Sınav sabahında yaşanabi-
lecek stresi azaltmanın en etkili 
yollarından biri önceden plan 
yapmaktır. Sınava giderken gi- 
yilecek kıyafetlerin hazırlanma-
sı, ulaşım planının önceden ya- 
pılması ve sınav merkezine 
erken gidilmesi gençlerin ken- 
dilerini daha güvende hissetme-
sini sağlar. Rahat kıyafet seçimi, 
sınav merkezine ideal zamanda 
varış, sıraya oturunca alınacak 
birkaç derin nefes ve sınava ‘en 
iyi bilinen’ konudan başlamak 
adaptasyonu kolaylaştırır. 
Sorularda takıldığınızda bir 
yudum su içip, soruyu işaretle-
yerek geçmek gibi mikro 
planlar, sınav anında duygusal 
enerjinin doğru yönetilmesini 
sağlar.

Yükseköğretim Kurumları Sınavı'na 
(YKS) günler kala milyonlarca 
öğrenci son hazırlıklarını sürdürür-
ken, İstanbul Rumeli Üniversitesi 
Psikoloji Bölümü Öğretim Üyesi Dr. 
Öğr. Üyesi İhsan Bozanoğlu, sınav 
başarısının yalnızca bilgi düzeyiyle 
değil, psikolojik hazırlık, stres 
yönetimi ve doğru çalışma stratejile-
riyle de yakından ilişkili olduğunu 
belirtti.

İstanbul Rumeli Üniversitesi 
tarafından sınav sürecindeki öğrenci-
lere destek olmak amacıyla hazırla-
nan değerlendirmede, akademik 
başarının bir sonuçtan çok etkili bir 
süreç yönetimi olduğu vurgulandı. 
Dr. İhsan Bozanoğlu, öğrencilerin 
sınava hazırlanırken yalnızca ders 
çalışmalarına değil, zihinsel dayanık-
lılıklarını güçlendirecek alışkanlıkla-
ra da önem vermeleri gerektiğini 
ifade etti.

Uyku ve Fiziksel Aktivite Beyin 
Performansını Doğrudan Etkiliyor

Sınav hazırlık sürecinde öğrenci-
lerin en sık ihmal ettiği konuların 
başında uyku düzeni ve fiziksel 
hareketin geldiğini belirten Bozanoğ-
lu, kaliteli uykunun öğrenilen 
bilgilerin kalıcı hale gelmesinde 
kritik rol oynadığını söyledi. Gece 
geç saatlere kadar ders çalışmanın 
çoğu zaman performansı artırmak 
yerine dikkat ve odaklanmayı 
olumsuz etkileyebildiğini ifade eden 
Bozanoğlu, düzenli uyku kadar kısa 
yürüyüşler ve hafif fiziksel aktivitele-
rin de stres seviyesini azaltarak 
zihinsel performansı desteklediğini 
belirtti.

Gelişim Zihniyeti Başarının 
Temel Anahtarlarından Biri

Öğrencilerin kendileriyle 
kurdukları iç diyaloğun sınav 
performansında belirleyici rol 
oynadığına dikkat çeken Bozanoğlu, 
“Matematik yapamıyorum” veya “Bu 
konuyu anlamıyorum” gibi kesin 
yargıların motivasyonu düşürdüğü-
nü ifade etti. Beynin öğrenme kapasi-
tesinin yaşam boyunca gelişmeye 
devam ettiğini belirten Bozanoğlu, 
öğrencilerin başarısızlıkları kalıcı bir 
sonuç olarak görmek yerine gelişim 
sürecinin doğal bir parçası olarak 
değerlendirmeleri gerektiğini söyle-
di. Özellikle “Henüz yapamıyorum” 
yaklaşımının öğrenmeye açık kalma-
yı sağladığını ve motivasyonu 
artırdığını vurguladı.

Öğrenmenin Nöro-Mimarisi: Kısa 
ve Odaklı Çalışma Daha Verimli

Gerçek öğrenmenin yalnızca 
uzun saatler boyunca ders çalışmakla 
değil, bilinçli ve planlı çalışma 
yöntemleriyle mümkün olduğunu 
belirten Bozanoğlu, öğrencilerin kısa 
süreli ancak yüksek odak gerektiren 

çalışma periyotlarıyla daha verimli 
sonuçlar elde edebileceğini söyledi. 
Beynin dikkat kapasitesinin zamanla 
azaldığını ifade eden Bozanoğlu, 
yaklaşık 25 dakikalık odaklı çalışma 
ve ardından verilen kısa molaların 
zihinsel performansı korumaya 
yardımcı olduğunu belirtti. Öğrenci-
lerin her çalışma sürecine ulaşılabilir 
ve ölçülebilir hedeflerle başlamaları-
nın ise motivasyon ve kontrol 
duygusunu güçlendirdiğini vurgula-
dı.

Kaygıyla Mücadele Etmek Değil, 
Onu Yönetmek Gerekir

Sınav kaygısının tamamen 
ortadan kaldırılması gereken bir 
duygu olmadığını belirten Bozanoğ-
lu, önemli olanın kaygıyı doğru 
yönetebilmek olduğunu söyledi. 
Nefes egzersizleri, zihinsel prova ve 
olumlu öz konuşma tekniklerinin 
sınav anında öğrencilerin yeniden 
odaklanmasına yardımcı olabileceği-
ni ifade eden Bozanoğlu, zor sorular 
karşısında paniğe kapılmak yerine 
çözüm odaklı kalmanın önemine 
dikkat çekti. Soruların bir tehdit 
olarak değil, çözülmesi gereken 
problemler olarak görülmesinin 
sınav performansını olumlu etkileye-
bileceğini belirtti.

Ailelere Önemli Görev Düşüyor
Sınav döneminde ailelerin 

tutumlarının öğrencilerin psikolojik 
durumunu doğrudan etkilediğini 
belirten Bozanoğlu, ev ortamındaki 
kaygının öğrencilere kolaylıkla 
yansıyabildiğini söyledi. Sürekli 
sınav sonuçlarının ve geleceğe ilişkin 
endişelerin konuşulduğu bir ortamın 
öğrenciler üzerindeki baskıyı artıra-
bileceğini ifade eden Bozanoğlu, 
ailelerin çocuklarına verebilecekleri 
en büyük desteğin koşulsuz güven 
ve anlayış olduğunu belirtti. Öğrenci-
lerin yalnızca sınav sonuçlarıyla 
değerlendirilmemesi gerektiğini 
vurgulayan Bozanoğlu, gençlerin 
kendilerini gelecekte topluma 
sağlayacakları katkılar üzerinden 
tanımlamalarının daha güçlü bir 
psikolojik dayanıklılık geliştirmeleri-
ne yardımcı olacağını söyledi.

“Sınav Bir Sonuç Değil, Hayat 
Yolculuğunun Bir Aşamasıdır”

Dr. Öğr. Üyesi İhsan Bozanoğlu, 
YKS'nin öğrencilerin yaşamındaki 
önemli dönüm noktalarından biri 
olduğunu ancak bireyin değerini 
belirleyen tek unsur olmadığını 
belirterek, “Bilimsel stratejilerle 
desteklenen bir sakinlik, sınavda en 
büyük gücünüzdür. Kendinize 
güvenin, sürece odaklanın ve bugüne 
kadar gösterdiğiniz emeğin farkında 
olun. Sınav bir sonuç değil, hayat 
yolculuğunun önemli aşamalarından 
biridir” ifadelerini kullandı.

YKS ÖNCESİNDE
 PSİKOLOJİK DAYANIKLILIK

BAŞARIYI DESTEKLİYOR

EĞİTİM
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Antalya’da düzenlenen 22. 
Üniversite Sporları Federasyo-
nu Halk Dansları Yarışması’n-
da Türkiye şampiyonu olan 
MAKÜ Halk Dansları Ekibi, 
üst üste dördüncü kez zirveye 
çıkarak üniversite tarihindeki 
toplam Türkiye şampiyonluğu 
sayısını altıya yükseltti.

Burdur 
Mehmet Akif 
Ersoy Üniversitesi 
(MAKÜ) Halk 
Dansları Ekibi, 
Antalya’da gerçek-
leştirilen 22. 
Üniversite Sporları 
Federasyonu Halk 
Dansları Yarışma-
sı’nda bir kez daha 
zirveye çıktı. 
Sergilediği başarılı 
performansla jüri 
üyelerinden tam 
not alan ekip, 
Türkiye şampiyon-
luğunu kazanarak 
önemli bir başarıya 
daha imza attı.

Elde edilen 
sonuçla birlikte 
MAKÜ Halk 

Dansları Ekibi, üst üste dördün-
cü kez Türkiye şampiyonu 
olmayı başardı. Böylece üniver-
sitenin halk dansları alanındaki 
toplam Türkiye şampiyonluğu 
sayısı altıya yükselirken, daha 
önce kazanılan Avrupa şampi-
yonluğu ile birlikte ulusal ve 
uluslararası organizasyonlarda-

ki birincilik sayısı yediye ulaştı.
Yarışma boyunca sergiledik-

leri uyumlu koreografiler, sahne 
hakimiyetleri ve yüksek perfor-
manslarıyla dikkat çeken 
öğrenciler, MAKÜ’yü başarıyla 
temsil etti. Elde edilen yeni 
şampiyonluk, üniversitenin halk 
dansları alanında yıllardır 

sürdürdüğü 
istikrarlı başarı 
grafiğinin bir 
kez daha 
tescillenmesini 
sağladı.

Üniversite 
camiasına bü- 
yük gurur ya- 
şatan başarıda 
emeği bulunan 
öğrenciler, 
antrenörler, aka- 
demik ve idari 
personel tebrik 
edilirken, 
MAKÜ Halk 
Dansları Eki- 
bi’nin önümüz-
deki dönemde 
de yeni başarıla-
ra imza atması 
bekleniyor.

Burdur, yaz sezonunu spor ve 
eğlence dolu bir organizasyonla 
karşılıyor. HobbyVoleybol ve Vo- 
Sahne iş birliğiyle, Burdur Beledi-
yesi'nin destekleriyle düzenlene-
cek olan "VoVolley CUP Plaj 
Voleybolu Turnuvası" için geri 
sayım başladı.

Güneşin, kumun ve voleybolun 
coşkusunu bir araya getirecek 
turnuva kapsamında, yerel sporcu-
lar ve voleybol tutkunları kum 
sahada kozlarını paylaşacak.

Takımını Kur, Sahaya Çık!
"Heyecan, dostluk ve rekabet" 

mottosuyla hayata geçirilen 
turnuvada, sporseverlerin kendi 
takımlarını kurarak sahaya çıkmaları 
çağrısı yapıldı. Katılımcıları sadece 
kıyasıya bir mücadele değil, aynı 
zamanda sürpriz ödüller ve çeşitli 
etkinlikler de bekliyor.

Turnuva Takvimi ve 
Lokasyon Bilgileri

Burdur Belediyesi'nin kurum-
sal desteğiyle organize edilen plaj 
voleybolu turnuvasının detayları şu 
şekildedir:
Turnuva Tarihi: 21 Haziran Pazar
Etkinlik Alanı: Burdur Halk Plajı
Turnuva Koordinatörü: Sevilay 

Arslan
İletişim ve Kayıt Hattı: 
0545 807 67 80

Başkan Ercengiz'den Davet
Burdur Belediye Başkanı Ali 

Orkun Ercengiz, kentte sosyal ve 
sportif etkinlikleri her zaman ön 
planda tuttuklarını belirterek, tüm 
Burdur halkını ve gençleri 21 
Haziran'da Halk Plajı'nda yaşanacak 
bu coşkuya ortak olmaya davet etti. 
Turnuvada dereceye girecek 
takımlara çeşitli ödüllerin takdim 
edileceği ve etkinlik boyunca 
eğlenceli aktivitelerin süreceği 
bildirildi.

■ MAKÜ BASIN

YİNE, YENİ, YENİDEN ŞAMPİYON
MAKÜ HALK DANSLARI EKİBİ!

MAKÜ halk dansları ekibi Türkiye Şampiyonluğunu bırakmıyor
“PRENS EUGEN’LE BİRLİKTE 17. YÜZYILIN İKİ MAREŞALİNDEN BİRİ”: 4. MURAD

İlber Ortaylı Cahille sohbeti kestim başlıklı KafaTV’de Candaş Tolga Işık’la 
sohbet videosunda, 4. Murad’ı, Savoy Prensi, Habsburglu Avusturya Arşidüklü-
ğü’nün ünlü generali, 2. Viyana kuşatmasında kale savunmasında görevli, Os- 
manlı-Kutsal İttifak Savaşlarında önemli roller üstlenen, 1697’den sonraki Osman-
lı-Avusturya çatışmalarında düşman kuvvetlerinin komutanı “Prens Eugen 
(Eucen’le) birlikte 17. yüzyılın iki mareşalinden biri” olarak, ölümünü de “büyük 
bir kayıp” şeklinde telakki eder. (*187) 

Ulema arasında Katip Çelebi, Divan-ı Hümayun çevrelerinde “Hacı Halife” 
olarak tanınan, Osmanlı Devleti’nde hazine görevlisi olan bilim insanımız, aydını-
mız Katip Çelebi’nin 17. yüzyılın ikinci çeyreğinde devletin yaşadığı ekonomik 
meselelere çözüm üretme çabalarıyla öne çıkar. Önemi, önemli meselelerin çö- 
züm sürecinde toplumsal yapının özelliklerinin dikkate alınması önerisinden 
gelir. Duraklamayı durdurma çaresinin artık kişilerin yeteneklerine bağlı olduğu-
nu saptayan Hacı Halife, devlete geçmiş kuvvetli dönemlerine dönme çabaları 
yerine mevcut somut şartların ihtiyacını karşılamayı öneriyordu. Osmanlı Devle-
ti’ni sağlığına kavuşturacak iyileştirme tedbirlerinin otoriter bir şekilde, yani 
balyozla uygulatacak, sert, acımasız, demir yumruğa sahip dirayetli ve yetenekli 
yöneticilere ihtiyaç vardı. “Tımar sistemi yeniden canlandırılamazdı, kapıkulu 
sayısı azaltılamazdı. Hastanın ömrünü uzatmak için sıkı bir perhize, bu perhizi 
hastaya gerekirse zorla uygulatmak içinse güçlü bir doktora yani yöneticiler 
ihtiyaç vardı. Tesadü�er sonucu padişahların üstüste çocuk yaşta tahta çıktıkları 
17. yüzyıl ortalarında Katip Çelebi’nin aradığı doktor rolünü Köprülü Mehmet 
Paşa oynayacaktı.” (*188) 

SULTAN İBRAHİM DÖNEMİ
Çok genç yaşta 27 yaşında ölen Sultan IV. 

Murad'ın erkek çocuğu olmadığından dolayı 
tahta kendinden sonra, veliahtı olan en küçük 
erkek kardeşi Sultan İbrahim geçti. 1632 yılından 
itibaren 1640 yılında 4. Murad’ın ölümüne kadar 
8 yıllık bir toparlanma döneminden sonra Os- 
manlı Devleti yeniden bir sarsıntılı sürece girdi. 
Bu süreç, Katip Çelebi’nin “güçlü doktor”u, yani 
yöneticisi rolünü oynayacak olan Köprülü Meh- 
med Paşa’nın sadrazamlığa çıkış tarihi olan 1656 
yılına kadar sürdü. 

1. Ahmed’in tahta çıkan üç oğlunun sonun-
cusu Sultan İbrahim, 4. Murad’ın 1640 yılında ölü- 
mü sonucu, kardeşleri 4. Murad tarafından birer 
birer boğdurularak öldürülmesi nedeniyle o ya- 
şına kadar ölümü bekleyerek si- nirleri bozulmuş olduğu için devlet ileri gelenle-
rince kendisinden tahta çıkması istenince padişahın bir oyunu ve kendisini sına- 
ması sanarak çıldırırcasına reddetmesi, adeta sü- rüklenerek getirildiği ve padişa-
hın ölüsünün gösterilmesi üzerine tahta oturmasıyla tarihe geçmiş olduğu ileri 
sürülen 18. Osmanlı padişahıdır. Dönemin olaylarının canlı şahidi Osmanlı tarihçi-
si Solakzade’nin Tarih adlı eserinde yazdığına göre, ölüm döşeğindeki 4. Murad’ın 
İbrahim’i çağırtarak kendisinden sonra tahta çıkma şansına nail olacağını, halkı 
koruyup gözetmesi tavsiyesinde bulunduğunu ve helalleştiğini belirtir. (*189) 
Buna rağmen tahta cülus öncesi yukarıda anlatılan panik halini yaşamış bir şeh- 
zadedir.

1648 yılına kadar 8 yıllık iktidarının bir “facia” olduğunu ileri süren İlber 
Ortaylı’nın (*190) yanında Tarihçi Prof. Dr. Feridun Mustafa Emecen 8 yıllık sal- 
tanatın ilk dört yılının 4. Murad döneminden miras kalan başarılı sadrazam 
Kemankeş Kara Mustafa Paşa’nın akıllı icraatlarıyla oldukça huzurlu ve istikrarlı 
geçtiği belirtilir. (*191) 4. Murad’ın sert ve otoriter, kanlı rejiminden daha rahat ve 
serbest bir ortama geçiş oldu. Sultan İbrahim’in güvenine mazhar olan sadrazam 
Kemankeş, bazı mali tedbirlerle merkezde ve taşrada ekonomik buhranda belli 
bir rahatlama yaratabildi. Bu ilk dönemin önemli siyasi olayları ise barışçı içerikliy-
di. Gelen İran elçisiyle önceki anlaşmalar yeniden onaylandı. Batıda ise Habs-
burglar’la Zitvatoruk Antlaşması’nın pürüzleri giderilerek yeniden uzatıldı. Ku- 
zeyde Kazakların Kırıma saldırısı püskürtülerek huzur sağlandı. Donanmanın Ak- 
deniz’de fetih faaliyetlerine girişmesi, Girit’in fethi için çalışıldığı ifade edilir.    

                DEVAM EDECEK
Kaynaklar:
(*187) İlber Ortaylı, Cahille Sohbeti Kestim, 4.-5. dakikalar arası, (Candaş 

Tolga Işık’la Sohbetler) 
  https://www.youtube.com/watch?v=nCCjA6ecreQ&t=302s  
(*188) Atakan Hatipoğlu, Türklerin Uygarlık Serüveni Orta Asya’dan Avras-

ya’ya, Kaynak Yayınları, S. 70.
(*189) Solakzade Mehmed Hemdemi, Târîh-i Solakzâde (Solakzâde Târihi), 

S. 766-773/Akt. Feridun Emecen, İbrahim, TDV İslam Ansiklopedisi, 21. Cilt, S. 
275. https://cdn2.islamansiklopedisi.org.tr/dosya/21/C21007077.pdf  

(*190) İlber Ortaylı, Sekiz yıllık saltanatı bir faciaydı, Milliyet Gazetesi 
h t t p s : / /www.mi l l i ye t . com. t r / yaza r l a r / i l be r-o r t ay l i / s ek i z -y i l -

lik-saltanati-bir-faciaydi-1198650 
(*191) Feridun Emecen, Age, S. 276

Fatih ÖZCAN

Orta Asya’dan batıya
(Mâverâünnehir’e)
kayan Türk Tarihi

(Türk Orta çağı -Orta Avrupa’da Türkler)-112

BURDUR'DA PLAJ 
VOLEYBOLU 
TURNUVASI

"VoVolley CUP" 
BAŞLIYOR!
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AK Parti Genel Başkan Yardımcısı, Çevre ve 
Şehircilik Politikaları Başkanı ve İstanbul 
Milletvekili Nilhan Ayan, Burdur’da teşkilat 
mensupları ve vatandaşlarla bir araya geldi.

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı, Çevre 
ve Şehircilik Politikaları Başkanı ve İstanbul 
Milletvekili Nilhan Ayan, Burdur’da teşkilat 
mensupları ve vatandaşlarla bir araya geldi. AK 
Parti hükümetleri döneminde Burdur’a yapılan 
çevre ve şehircilik yatırımlarına dikkat çeken 
Ayan; kentteki kentsel dönüşüm, sosyal konut, 
millet bahçeleri ve Salda Gölü koruma projele-
rine ilişkin çok önemli veriler paylaştı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
liderliğinde 23 yıldır eser ve hizmet siyasetini 
sürdürdüklerini belirten Nilhan Ayan, Burdur 
genelinde vatandaşların yaşam kalitesini 
artıran ve şehirleri geleceğe hazırlayan projele-
rin hız kesmeden devam ettiğini vurguladı.

"Burdur'a 886 Milyar Lirayı 
Aşan Yatırım Kazandırıldı"

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı tarafından Burdur'a yapılan yatırım-
ların finansal boyutunu açıklayan Genel Başkan 

Yardımcısı Ayan, şu ifadeleri kullandı:
"AK Parti hükümetleri dönemimizde 

Burdur’umuza toplam 886 milyar 503 milyon 
413 bin lira yatırım kazandırıldı. Hâlihazırda 
ise 8 milyar liraya yakın yatırımımız tüm 
hızıyla devam ediyor. Bu yatırımların içerisinde 
altyapıdan üstyapıya, sosyal konuttan çevre 
yatırımlarına, kentsel dönüşümden millet 
bahçelerine kadar vatandaşlarımızın hayatına 
doğrudan dokunan çok önemli projeler bulu-
nuyor."

Merkez Millet Bahçesi İçin
"Çevre İhlali Yok" Vurgusu

Şehircilik anlayışlarının merkezinde 
insanın olduğunu ve şehirleri sadece binalar-
dan ibaret görmediklerini ifade eden Nilhan 
Ayan, Burdur il genelinde toplam 245 bin 072 
metrekare büyüklüğünde 3 millet bahçesi 
projesi bulunduğunu açıkladı.

Yapımı ve hukuki süreçleri devam eden 
Merkez Millet Bahçesi'ne yönelik eleştirilere de 
yanıt veren Ayan, "Merkez Millet Bahçemiz için 
süreç devam ediyor. Taş üstüne taş koymayan-
lar, halkımıza hak ettiği hizmeti sunmamıza 
engel olmak için uğraşsalar da, biz doğru 
kararın çıkacağına inanıyoruz. Burada katiyen 

çevre ihlali yoktur. Bilakis çevre koruma 
konusundaki samimi çalışmalarımız Burdurlu-
lar tarafından iyi biliniyor" dedi.

"Salda Gölü Gelecek 
Nesillere Eşsiz Bir Emanet"

Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın liderliğinde 
Salda Gölü’nün korunması adına tarihi adımlar 
atıldığını hatırlatan Ayan, gölün Özel Çevre 
Koruma Bölgesi statüsüne alındığını belirtti. 
Bölgede koruma-kullanma dengesinin esas 
alındığını ve bilimsel çalışmalar doğrultusunda 
tedbirler uygulandığını söyleyen Ayan, "Çevre-
yi korumayı kalkınmanın alternatifi değil, 
tamamlayıcısı olarak görüyoruz. Salda Gölü, 
beyaz kumsalları ve turkuaz suyuyla sadece 
Burdur'un değil, dünyanın eşsiz doğal mirasla-
rından biridir" açıklamasında bulundu.

Burdur'da Konut ve Kentsel 
Dönüşüm Seferberliği

AK Parti'nin sosyal devlet anlayışının en 
somut yansımasının TOKİ projeleri olduğunu 
belirten Ayan, Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat Kurum’un koordinas-
yonunda yürütülen konut projelerinin güncel 

rakamlarını paylaştı:
Tamamlanan Konutlar: Burdur'da şimdiye 

kadar bakanlık projeleri kapsamında 1.104 
konut tamamlandı. TOKİ eliyle kente kazandı-
rılan toplam konut sayısı ise 5 bin 145'e ulaştı.

Devam Eden ve Planlanan Yatırımlar: 
Burdur'un 10 ilçesinde toplam 1.485 konutun 
yapımı sürerken, 1.610 yeni konutun yapımı ise 
planlama aşamasında. Ayrıca kentte 7 milyar 
377 milyon liralık yeni TOKİ yatırımları devam 
ediyor.

Kentsel Dönüşüm Desteği: Deprem 
gerçeğine karşı kentsel dönüşümün hayati bir 
mesele olduğunu vurgulayan Ayan, Burdur'da 
riskli yapıların dönüştürülmesi amacıyla 
bugüne kadar yaklaşık 108 milyon liralık 
destek sağlandığını açıktı. Kent genelinde 985 
binada risk tespiti yapılarak bu binaların büyük 
bölümünün güvenli yaşam alanlarına dönüştü-
rüldüğü belirtildi.

Genel Başkan Yardımcısı Nilhan Ayan, 
"Türkiye Yüzyılı" vizyonuyla afetlere dayanık-
lı, sürdürülebilir ve insan odaklı şehirler inşa 
etmeye devam edeceklerini ifade ederek, 
yatırımların Burdur halkına hayırlı olmasını 
diledi.

Meteoroloji 4. Bölge Müdürlüğü 
Bölge Tahmin ve Uyarı Merkezi, 
Burdur ve çevresi için yeni bir meteo-
rolojik uyarı yayımladı. Yapılan son 
değerlendirmelere göre, yarın (19 
Haziran Cuma) öğle saatlerinden 
itibaren kent genelinde yerel olarak 
kuvvetli gök gürültülü sağanak yağış 
beklendiği duyuruldu.

Bölge Tahmin ve Uyarı Merkezi'n-
den yapılan açıklamada, Burdur 
çevrelerinde etkili olması beklenen 
sağanak yağışların "Kuvvetli Yağış" 
(21-50 kg/m²) sınıfında gerçekleşeceği 
tahmin ediliyor.

Kritik Süreç: 12:00 ile 21:00 Arası
Vatandaşların can ve mal güvenliği 

açısından önem arz eden hava hadisesi-
nin geçerlilik periyodu şu şekilde 
açıklandı:

Başlangıç Zamanı: 19.06.2026 
Cuma - Saat: 12:00

Bitiş Zamanı: 19.06.2026 Cuma - 
Saat: 21:00

Oluşması Muhtemel Riskler Neler?
Aniden bastıracak sağanak ve gök 

gürültülü sağanak yağışın beraberinde 
getirebileceği olumsuzluklara karşı 
uyarıda bulunan yetkililer, özellikle şu 
risk faktörlerine karşı vatandaşların 
hazır olması gerektiğini belirtti:

Ani Sel ve Su Baskınları: Kısa 
sürede düşecek yoğun yağış miktarı 
sebebiyle oluşabilecek lokal taşkınlar,

Yıldırım Düşmesi ve Yerel Dolu: 
Açık alanlarda bulunacak vatandaşlar 
için yıldırım tehlikesi ve tarım arazileri-
ne zarar verebilecek dolu yağışı,

Kuvvetli Rüzgar: Yağışın düştüğü 
anlarda aniden hızlanacak rüzgarların 
neden olabileceği olumsuzluklar,

Ulaşımda Aksamalar: Trafikte 
yaşanabilecek su birikintileri ve görüş 
mesafesinin düşmesi durumu.

"Dikkatli ve Tedbirli Olunmalı"
Yetkililer, cuma günü öğleden 

sonra dışarı çıkacak veya trafikte seyir 
halinde olacak sürücülerin, açık 
alanlarda çalışan tarım işçilerinin ve 
tüm Burdurluların hava durumunu 
yakından takip ederek gerekli önlemle-
ri almaları yönünde çağrıda bulundu.

Burdur Valiliği koordinesinde ve Lale 
Vakfı iş birliğiyle 23-24 Haziran 
tarihleri arasında kentte ilk kez 
“Burdur Lale Kültür Günleri” düzenle-
necek. Proje kapsamında, Burdur'un 
kültürel hafızasında derin izler 
bırakan geleneksel değerlerin gün 
yüzüne çıkarılması ve gelecek kuşakla-
ra aktarılması amacıyla vatandaşların 
da katılımıyla özel bir "Burdur Lale 
Kültürü Sergisi" hayata geçirilecek.

Burdur Valiliği tarafından yapılan 
resmi duyuruda, kentin zengin kültürel 
mirasının ve hafızasının yeniden 
canlandırılması hedeflenen bu serginin, 
doğrudan halkın sandıklarından 
çıkacak aile yadigârı eserlerle şekillene-
ceği vurgulandı.

Çeyiz Sandıkları ve Koleksiyonlar 
Görücüye Çıkacak

Valilik, Burdur merkez ve tüm 
ilçelerinde ikamet eden vatandaşlara 
çağrıda bulunarak; koleksiyonlarında, 
evlerinde ya da aile büyüklerinden 
miras kalan çeyiz sandıklarında 
muhafaza edilen lale temalı her türlü 
geleneksel ürünün sergilenmek üzere 
teslim edilmesini beklediklerini ifade 
etti.

Sergide değerlendirilmek üzere 
kabul edilecek lale motifli geleneksel 
ürünler şu şekilde sıralandı:

 Lale temalı objeler, tabaklar ve 
vazolar,

Geleneksel işlemeler ve tekstil 

ürünleri,
Eski fotoğraflar, resmi belgeler, 

özgün desen ve motifler,
Bölgeye ait her türlü lale motifli el 

sanatı ürünleri.

Son Teslim Tarihi 21 Haziran
Burdur'un kültürel mirasını 

görünür kılacak ve kentin hafızasına 
yepyeni bir değer kazandıracak olan 
eserlerin kabul süreci 17 Haziran 2026 
tarihi itibarıyla resmen başladı. Vatan-
daşların ve koleksiyonerlerin, lale 
temalı eserlerini en geç 21 Haziran 2026 
tarihine kadar yetkililere ulaştırması 
gerekiyor.

Eserlerin Teslim Edileceği Merkezler
Vatandaşlar, sergiye katkı sunmak 

istedikleri lale temalı ürün ve objelerini 
şu noktalara makbuz karşılığında 
bırakabilecek:

Burdur Merkezde: Burdur Halk 
Eğitimi Merkezi,

İlçelerde: Bağlı bulundukları İlçe 
Halk Eğitimi Merkezleri.

Proje hakkında detaylı bilgi almak, 
soru sormak veya görüş bildirmek isteyen 
vatandaşların 0533 090 15 49 numaralı 
telefon hattı üzerinden yetkililerle doğ- 
rudan iletişime geçebilecekleri belirtildi. 
Burdur Valiliği, kentin kültürel mirasına 
tuğla koymak isteyen tüm hemşehrilerini, 
esnaflarını ve kamu kurumlarını bu 
anlamlı ve vizyoner projeye omuz 
vermeye davet etti.

GÜNDEM

✒ AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul Milletvekili Nilhan Ayan, dün Burdur’da teşki-
lat mensupları ve vatandaşlarla bir araya geldi. Burdur’a son 23 yılda 886 milyar lirayı aşan 
yatırım yapıldığını belirten Ayan, kentte devam eden çevre, şehircilik, konut ve kentsel dönü-
şüm projelerine ilişkin önemli açıklamalarda bulundu.
✒ AK Parti Genel Başkan Yardımcısı, Çevre ve Şehircilik Politikaları Başkanı ve İstanbul Millet-
vekili Nilhan Ayan, Burdur’da gerçekleştirdiği ziyaret kapsamında teşkilat mensupları ve vatan-
daşlarla buluştu. AK Parti hükümetleri döneminde Burdur’a yapılan yatırımları değerlendiren 
Ayan, çevre, şehircilik, konut ve kentsel dönüşüm alanlarında hayata geçirilen projeler hakkın-
da bilgi verirken, devam eden yatırımların da hız kesmeden sürdüğünü söyledi.


